
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 5 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  22  มีนาคม  2565   เวลา  1๓.๓๐ น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
13.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
14.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
15.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

16.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
17.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
18.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
20.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
2.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
3.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
4.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
5.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
6.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
7.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
8.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
9.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
10.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
2.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
3.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
๔.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัด อบจ.กส. 
6.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
7.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

8.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
9.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
10.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
11.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
12.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
13.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
14.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
15.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
16.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
17.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
18.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
19.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
20.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
21.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
22.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
23.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
24.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
25.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
26.  นายสุริยนต  ภูนวนทา  ตําแหนง  ประชาชน 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกสภาครับ ทางฝายเลขานะครับไดตรวจนับองคประชุมแลวนะครับ
ก็ปรากฎวาทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมครบองคประชุมนะครับ แตเน่ืองจากขณะน้ี
ในท่ีประชุมประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมอยูในท่ีประชุมนะ
ครับ ผมก็จะขออนุญาตเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภาคนท่ี 1 
ปฏิบัติหนาท่ีเปนประธานในท่ีประชุมในการประชุมคราวน้ี ขออนุญาตเรียนเชิญ
ทานคงเดชประจําท่ีบัลลังกครับ เรียนเชิญครับ   
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ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 5  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี 

 
ระเบียบวาระที่ 1       เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1  เร่ือง  การดําเนินการตามมาตรการปองกันการแพรระบาดของ        
โรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019   เพ่ือใหการดําเนินการดังกลาวเปนไป             
ดวยความเรียบรอย จังหวัดกาฬสินธุ  จึงแจงใหท่ีทําการปกครองจังหวัดกาฬสินธุ  
สํานักงานสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอทุกอําเภอ  องคการบริหาร               
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  และเทศบาลเมืองกุฉินารายณ                  
รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสําเนาใหทานสมาชิกสภาทุกทานแลวนะครับ 

๑.๒  ดวยสถาบันวิจัยและพัฒนามหาวิทยาลัยราชภัฎอุดรธานีไดจัดทํา

โครงการฝกอบรมหลักสูตร “เรียนรูเรียนลัดระเบียบกฎหมายใหม เทคนิคการ

ประชุมสภาทองถ่ินและบทบาทอํานาจหนาท่ีตามกฎหมายจัดต้ัง พรอมกรณี          

ศึกษาคดีความทองถ่ินท่ีข้ึนสูศาลอาญาทุจริตและประพฤติมิชอบ” มีจํานวน 8 รุน             

จัดฝกอบรมระหวางเดือนมีนาคม  2565 - พฤษภาคม  2565  รายละเอียด          

ตามเอกสารท่ีสําเนาใหทานสมาชิกสภาแลว และทานสมาชิกสภาทานใดมีความ

ประสงคเขารับการอบรมดังกลาวแจงรายช่ือท่ีสํานักงานเลขานุการ อบจ. นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งท่ี  4 ประจําป  2565   
    วันอังคารที่  15  มีนาคม  2565 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา  คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ   สมัยท่ี  1 คร้ังท่ี 4  ประจําป  
2565  เม่ือวันท่ี 15  มีนาคม  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เม่ือวันท่ี  21  มีนาคม  2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําใน
รายงานการประชุมกระทําไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
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- สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  4 ประจําป  2565   
วันอังคารท่ี  15  มีนาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                
ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  4 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  15  มีนาคม  2565 
 
ระเบียบวาระที่  3  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญทานพลากร  พิมพะนิตย ครับ 
 
นายพลากร  พิมพะนิตย กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมพลากร พิมพะนิตย สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอเมือง ครับ ก็เขาใจทานประธานนะครับ          
คงจะต่ืนเตนนิดหนอยครับ ทําหนาท่ีวันแรก แตวาขอช่ืนชมครับท่ีทานประธาน
มารยาทดีมากเลยครับกวาจะเดินไปถึงบัลลังกไดเดินไหวทุกคนเลย ไมทราบวา
เบอรไหน ครับทานประธานกราบเรียนทานประธาน วันน้ีผมอยากพูดถึงเร่ือง
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เน่ืองจากผมทราบมาวาตอนน้ีเงิน
ใน อบจ. เราก็เขามาตามงบประมาณประจําปพอสมควรแลวก็เลยอยากเรียนถาม
วาทางคณะผูบริหารมีแนวทางท่ีจะเอางบประมาณออกมาเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนอยางไรครับและใชเวลาขอบเขตการจัดซ้ือจัดจางเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ี
นองประชาชนครับ ฝากทานประธานดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานปลัดตอบคําถามของทานสมาชิกสภาครับ  
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ตอบขอสงสัย ขอสอบถาม

ของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขต 1 อําเภอเมือง นะคะ สําหรับ
การดําเนินการตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ในป 2565 ซ่ึงการดําเนินการท่ีผานมาคือทางทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดไดหยุดปฏิบัติหนาท่ีไปก็เลยทําใหโครงการไดหยุดชะงักไป
ช่ัวคราวคะ สวนการดําเนินการแนวนโยบายน้ันก็คงจะดําเนินการตอไปใหตอเน่ือง
เพ่ือท่ีจะแกไขปญหาของประชาชนของจังหวัดกาฬสินธุของเราใหกอนฤดูฝนท่ีจะมี
ข้ึนนะคะ แตชวงน้ีคงตองชะลอตามหนังสือส่ังการช่ัวคราวคะทาน หลังจากน้ันถา
งบประมาณเขามาเพียงพอท่ีจะดําเนินการหลังจากท่ีการกันเงินไวในการใชจาย
รายการประจําแลว ทางฝายบริหารเองก็คงจะแกไขปญหาในโครงการท่ีบรรจุไวใน
งบประมาณรายจายประจําปตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ทานพลากรยังมีขอสงสัยไหมครับเชิญครับ  
 
นายพลากร  พิมพะนิตย ครับผมก็ขอบพระคุณทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดนะครับ ท่ีใหคําตอบ 

จากคําตอบของทานปลัดผมเขาใจวาจะดําเนินการโครงการกอนหนาฝนใชไหมครับ 
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ครับอยางไรก็ขอฝากทานประธานถึงคณะผูบริหาร ครับก็อยากใหคํานึงถึงความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ครับอยางใหเรงดําเนินการใหเร็วท่ีสุดเทาท่ีจะทําได
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ในวาระอ่ืน  ๆนะครับมีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ                

ทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับเชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผม ด.ต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต นาคู นะครับ ก็ผมดูบรรยากาศท่ัวไปแลวรูสึก
ผิดปกติ เงียบ  ๆยังไงไมรู ไมรูสึกสดช่ืนเทาไหร ทานประธานวาหรือไมครับ แต
วันน้ีทานประธานแตงตัวหลอมาก ครับแตวาทุกวันน้ีผมดูนะครับพ่ีนองประชาชน 
อยางเขต อําเภอนาคู หรือวาท่ีไหนก็เหมือนกันครับ เพราะวาเศรษฐกิจมันแย  
ทานประธาน นํ้ามันเบนซิน ก็ 43 -44 แลว  100 บาท ได 2 ลิตร ครับ ดีเซล         
ก็ 30 กวาบาท แตวาทางทีวีบอกวา 30 อยู พูดไมไดเพราะวาบานนอกมันแพง
หนอย หลาย  ๆอยางผนวกเขาหากัน ทุกอยางเศรษฐกิจก็แย อะไรก็แย สินคา
การเกษตรก็ขายไมได องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พอบานไมอยู มีแต
แมบานอยู เราก็คงประคับประคองกันไปนะครับ แตสวนไหนท่ีเปนประโยชน ตอ 
พ่ีนองประชาชน ไมวาจะเปนการปะถนน หนทางมา งบประมาณก็สรางไปตามน้ัน
นะครับ ผมวาเราก็ไปตามท่ีตองการของพ่ีนองประชาชน ความเดือดรอนของ
อนาคตตอไป ผมคิดวาเปนงบประมาณปตอไป ก็คงจะต้ังงบประมาณ ซ้ืออุปกรณ
เก่ียวกับเร่ืองการเจาะบาดาล อีกสักเคร่ือง 2 เคร่ือง เคร่ืองลานกวาบาทก็มี เพ่ือ
แกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน ในเขตพ้ืนท่ีท่ียากจน ย่ิงพ้ืนท่ีรอบเขาอยางกระผม 
เม่ือวานน้ีพ่ีนองก็ไดคุยกับพ่ีนองอยูท่ีวัด ก็นัดประชุมเก่ียวกับนํ้า นํ้าไมมีก็เลยคุยกัน
ตรงน้ีนะครับ ไดโทรหาทาน ผอ. กองชางตองรอคิว ผมตองรอคิวเพ่ือเปนระเบียบ 
ตามระเบียบท่ีวางเอาไว ก็ประชาชนเขาเดือดรอนจริง  ๆนะครับ  ตอไปคงจะ
วางแผนอนาคต เก่ียวกับเคร่ืองจักร ทุกส่ิงทุกอยาง ครับเคร่ืองจักรพรอม คนก็ตอง
พรอม ตองวางแผนเขาหากันใหได เพ่ือความรวดเร็วนะครับ ใหย่ังยืน เพ่ือแกไข
ปญหาพ่ีนองประชาชนใหถูกจุด นะครับ เพราะวาเราก็มองในอนาคต วาอะไรท่ี        
จะเปนนะครับ จริงอยูถนนหนทางก็จําเปน เร่ืองท่ีเดือนรอนจริง  ๆก็ตองเอา
งบประมาณสวนท่ีจําเปนตองเอาเงินงบประมาณสวนน้ีเงินภาษีของพ่ีนอง
ประชาชนไปลงใหถูกจุดเพ่ือความตองการของพ่ีนองประชาชน รถปรับเกรด ถนน 
รถปะถนน ท่ีซ้ือมานะครับก็ไปปะตลอด เห็นอยูครับ แตไมถึงก็รอคิว อีกหนอย       
ฤดูฝนจะมานะครับอีกไมก่ีเดือน ฝนมาแตหัวปดวย ก็เตรียมตัวนะครับ เพ่ือท่ีจะ      
ใหทันเหตุการณนะครับ ใหยึดม่ัน ถือม่ันนะครับ ไมรูวาทําไม เกิดเหตุแลวคอยทํา 
อยางโรคพิษสุนัขบา ถาหมาไมกัดคนไปหาหมอ ทางสาธารณสุขก็ออกไปหาฉีดยา 
แกโรคหมาบานะครับไขเลือดออกก็เหมือนกัน ถาไมมีคนไขไปหาหมอ แจงมา พอมี
คนไขก็พนยา อุดตะหลุดเลยครับ น่ีแหละมันเปนอยางไรก็ไมรู มีการปองกันไว
ลวงหนานะครับ เหตุเกิดแลวคอยทําผมก็มองดูตลอดวาทําไมประเทศไทยเราไมมี
การปองกัน ไมมีการแกไขลวงหนา  นะครับ พอเหตุเกิดแลวก็ว่ิงกันทํางาน วาถา
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พูดตามหลักแลว มันไปไกลแลว ไมทันหลาย  ๆอยางครับ ประเทศไทยเราตอง
แกไขอีกผมคิดวาอยางน้ัน อยางน้ันเปนหนวยงานท่ีไมเล็กไมใหญ เราเปนจังหวัด
ครับเราตองหาทําส่ิงท่ีใหญกวา อบต. ครับ เด๋ียวน้ีถาจะเปรียบเทียบแลว ผมมอง
แลวนะครับ การบริหาร ส.อบจ. กับ อบต. เทศบาล เขา เขาลวงหนาไปกวาเรา
เยอะนะครับ ดูเขาทํางานเปนระบบ แตเราไมรูจักจับจุดไหนเปนจุดไหน นะครับ 
ยังไมชัดเจน เพราะวาตอไปน้ีก็ฝากถึงผูหลักผูใหญนะครับ ตองวางระบบใหมันดี
หนอยครับไมวาจะเปนระบบการเจาะบาดาล การปรับเกรดถนน อะไรตาง  ๆโทร
ถามท้ังวัน อยูท่ีไหน ถึงไหนแลว ตองทําใหชัดเจน วาตําบลไหน อําเภอไหน เดือน
น้ัน  ๆ ไมใชวา ตองทําใหชัดเจน เพ่ือความถูกตอง ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองประชาชนชาว

จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ในวาระอ่ืน  ๆมีทานใดประสงคจะอภิปรายไหมครับเชิญ
ครับ เชิญทานวรากรณ ภูอาภรณ ครับเชิญครับ  

 
นายวรากรณ ภูอาภรณ ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานปลัดรักษาการนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ กับทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทาน ผมวรากรณ 
ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด 
ทานประธานครับ สืบเน่ืองจากทานพลากร  พิมพะนิตย ไดลุกข้ึนอภิปราย          
ตองขออภัยท่ีเอยนามทานพลากร ผมก็ยังมีขอสงสัยเก่ียวกับการจัดซ้ือจัดจาง      
ตามงบประมาณในขอบัญญัติซ่ึงเหตุผลตอนน้ีเราก็ตองทราบดีวาคณะผูบริหาร     
ไดหยุดปฏิบัติหนาท่ีไปซ่ึงทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดรักษาราชการแทน
ปฏิบัติหนาท่ีแทนเพราะฉะน้ันในการจัดซ้ือจัดจางโครงการท่ีอยูในขอบัญญัติน้ัน 
กรอบอํานาจหนาท่ีไมทราบวาทานปลัดสามารถทําไดมานอยเพียงใด ซ่ึงโครงการ
ไมวาจะเปนโครงสรางพ้ืนฐานซ่ึงตอนน้ียกตัวอยางในเขตพ้ืนท่ีของกระผมตอนน้ี 
มันมีโครงการท่ีไปทับซอนกับโครงการของทองถ่ินไมวาจะเปน อบต. เอง ก็ดีหรือ
วาเทศบาลท่ีทองถ่ินเหลาน้ันมีงบอุดหนุนเฉพาะกิจของแลวก็เขาดําเนินการไปแลว
บางสวนซ่ึงมันทับซอนกับโครงการท่ีอยูในขอบัญญัติของเราเฉพาะฉะน้ัน วันน้ีพ้ืนท่ี
ของผมสองถึง 3 เสนทาง ซ่ึงเปนถนนโครงการกอสรางถนน คสล. ก็ตองกลับมา
ยอนดูวาเราจะโยกไปทําเสนไหนได เพราะฉะน้ันก็ประสานทางกองชางออกไป
สํารวจไมวาจะเปนพิกัดทับซอนหรือวาโครงการมันทับซอน แกไขประสานทองถ่ิน
ใหทําหนังสือประสานเขามาเพ่ือเปนหลักฐานวาโครงการเหลาน้ีมันทับซอนกัน 
มิฉะน้ันมันก็ไมสามารถทําได ทีน้ีก็จะเขามาสูการแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงในสภา
ก็ลาชาออกไปอีก ก็หวังพ่ึงสภาน้ีนะครับ ท่ีจะอํานวยความสะดวก โครงการ
เหลาน้ันถึงจะไดรับการตอบสนองจากพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีได เพราะฉะน้ันวันน้ี
ก็ตองฝากทานปลัดชวยดําเนินการในการจัดซ้ือจัดจาง ถาทานสามารถดําเนินการ
ไดก็อยากขอความอนุเคราะหจากทานพิจารณาโครงการเหลาน้ีมันตองการ พ่ีนอง
ตองการ การตอบสนองวามันเปนประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีไมวาจะ
เปนถนนสายในโครงการเก่ียวกับถนนโครงการทางการเกษตร ตองการแกไขปญหา
เพ่ือลําเลียงผลผลิตดานการเกษตรออกสูตลาด เปนการชวยเหลือพ่ีนองประชาชน
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ในพ้ืนท่ี เพราะฉะน้ันกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานปลัดชวยพิจารณาดวย
ประเดนท่ี 2 คือเร่ืองงบอุดหนุนประเพณี วันน้ันเห็นส่ือประชาสัมพันธเขา อบจ. 
ไดนําภาพขอภัยครับทานประธานไดนําภาพการไปอุดหนุน นํางบประมาณของ 
อบจ. ไปอุดหนุน งานประเพณีงานกาชาดซ่ึงขอบัญญัติทราบวาต้ังงบประมาณไว
เพียง 5 แสนบาท แตเห็นภาพในส่ือประชาสัมพันธแลวปาย 1 ลานบาท ก็เลย
สงสัยวางบประมาณ 1 ลานบาท ไดมาจากสวนไหน เพราะวาในขอบัญญัติเราต้ังไว
แค 5 แสนบาท เพราะฉะน้ันก็อยากไดคําช้ีแจงจากผูท่ีมีสวนรับผิดชอบดวยวาเงิน 
1 ลานบาทน้ีทานโอนลดโอนเพ่ิมมาจากสวนไหนก็ตองขอความชัดเจนดวยครับ 
เบ้ืองตนสอบถามเพียง 2 ประเด็นเทาน้ีกอนครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานวรากรณครับ ท่ีทานไดความเปนหวงเปนใยก็สงสัยนะครับ  

ทานสรุพงษครับ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภา ทานปลัด ผานทานประธานนะครับ ฝายทานผูบริหาร

รักษาการนะครับ ผมเกรงวาผมจะจําทานไมได เพราะวาทานจะเกษียณกันยายน
แลว ผมจะตองลุกข้ึนอภิปราย ความจริงแลวโควิดเขามา ผมก็ยังจําหนาทานไมได 
ทานสวาท ทานบอกวาไมคิดวาทานจะเกษียณกันยายน อายุทาน นึกวา 52 แตผม
จําเปนตองอภิปราย ความจริงไมมีเร่ืองอะไรนะครับ กลัวจําหนาทานปลัดไมได 
เพราะเปนไปไดใหถอดอันน้ีออกเพราะวาผมกวาลืมหนาทาน ทานประธานความ
จริงแลว ท่ีบอกวาทานปลัดรักษาการทานผูบริหารน้ัน ผมพอเขาใจตามหลักการ
ตามมารยาท เขาส่ังการมาบอกวาเวนแตเหตุจําเปน นะครับพอเขาใจไดแตคราวน้ี
มันคงใชระยะเวลาไมนานประมาณเดือน 2 เดือนก็คงจะรูผล วาทานผูบริหารน้ัน
จะมีการเลือกต้ังหรือศาลอุทรณ จะยกฟอง นะครับ แตผมอยากฝากทานประธาน
ถึงทานปลัดนิดหน่ึง สวนในการจัดทําขอบัญญัติ การจัดซ้ือจัดจางน้ัน พอรับไดแต
ผมอยากฝากทานปลัดวางานสวนใดท่ีเก่ียวกับราชการท่ี อบจ. ตองเดินอยูแลว 
อยากใหเดินใหขับเคล่ือนใหกับพ่ีนองประชาชน เพราะวาเม่ือปจจุบันน้ีนายกหยุด
ปฏิบัติหนาท่ีมันดูใหกับ อบจ. กับชาวบาน กับพ่ีนองประชาชน คอนขางจะหาง  
ไมวาจะเปนขออนุญาตท่ีเอยนามทานวรากรณ ถาโครงการใดถามันมีการทับซอน 
แลวตองมีการแกไขเปล่ียนแปลงโดยสภาสวนทานท่ีจะจัดซ้ือจัดจาง โอกาส
ขางหนาคอยวากัน แตเวลาท่ีเรามีสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี ท่ีจะสามารถ
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงตาง  ๆหรือวาถนนอันใดท่ีมันทับซอน ก็เอาเขามาแกในชวงน้ี 
สวนทานจะแกเสร็จเรียบรอยทานจะจัดซ้ือจัดจาง ก็เห็นดวยกับทานบอกวารอ
นายกคนใหมก็คอยวากันอีกที แตในสวนท่ีงานราชการไมวาจะเปนรถเกรด รถเจาะ
หรือวางานตองเดิน อะไรตาง  ๆท่ีสวนราชการ ใหกับหนวยงานองคกรอ่ืน ก็ไม
อยากใหหยุดชะงัก ครับตอนน้ีมันเหมือนกับความรูสึกของ อบจ. เราขาดชวง ทําให 
อบจ. มีความรูสึกหางไกลกับพ่ีนองประชาชน เพราะขาดทานผูบริหารหยุดปฏิบัติ
หนาท่ี เพราะฉะน้ันฝากทานปลัดในฐานะท่ีรักษาการผูบริหาร ขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน ของอบจ. ของเรา ประเพณีงบประมาณ ประเพณีรถขุดเจาะบาดาล 
การรับปญหาความเดือดรอน ในขณะเดียวกัน ซ้ือเคร่ืองจักรออกไปแกไขปญหา
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ใหกับพ่ีนองประชาชน ผมไมอยากใหสรุป อยากใหตอเน่ืองนะครับ ในสวนท่ี 2    
ก็คือสวนท่ีโครงการท่ีมันมีปญหาท่ีตองใชสภาตรงน้ีในการช้ีแจงและแกไข ผมไม
อยากจะเอาการประชุมคราวน้ีใหจบส้ิน ไมไดทําอะไรเลย ถาง้ันเราเอาเวลาในขณะ
ตรงน้ี เอาปญหาท่ีมันทับซอนสวนอ่ืน  ๆหรืออะไรท่ีมันเปล่ียนแปลงหรือตอง
โยกยาย ก็เขาสภาตรงน้ีพิจารณา กันตรงน้ี สวนทานจะจัดซ้ือจัดจางไปวากันสวน
ของนายก เขามาใหมคอยวากัน เม่ือนายกเขามาใหมแลว หรือจะตองหลุดไปยัง
ศาลอุทธรณแลว เราจะตองไมตองเสียเวลาจากตรงน้ี เพราะฉะน้ันมันจะไดเปน 
การแกไขปญหา รอกับทานผูบริหารคนใหมหรือวาเขามาใหม หรือวาคนเดิมเขา 
มาเราจะไดเดินหนาไปเลย ไมตองยอนอีกทีหน่ึง ก็ฝากไวแคน้ีทานประธาน 
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษครับ ทานวรากรณทานก็มีขอสงสัย นะครับวา งบประมาณใน

ขอบัญญัติจะมีการทําในการจัดซ้ือจัดจาง ไดมากนอยเพียงใด นะครับ แลวก็ขอท่ี 
2 งบอุดหนุนประเพณีงานกาชาด ท่ีเราต้ังไวในขอบัญญัติ หาแสนทําไมเกินมาเปน
หน่ึงลานบาท เชิญทานปลัดตอบขอสงสัยครับ 

 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท้ัง 2 ทาน ขออนุญาตตอบ

พรอมกันเลยประเด็นคอนขางท่ีจะคลาย  ๆกันนะคะ ประเด็นในการดําเนินการ
ตามขอบัญญัติ ก็จะดําเนินการ จะพยายามใหตอเน่ือง เพราะวาชวงน้ีเองโครงการ
ซ่ึงท่ียังคางในการดําเนินการตอก็กําลังดําเนินการอยูใหทางกองพัสดุกําลัง
ดําเนินการอยูในประเด็นพวกรถขุดเจาะในการดําเนินการขอบัญญัติอันน้ีก็ไดส่ัง
การใหทางพัสดุแลวก็ดําเนินการตอแลว นะคะ ตัวน้ีคือดําเนินการแลวคะทาน เห็น
ทางชางประมาณการคุณลักษณะอะไรท่ีวามาแลวก็คงอยูในข้ันตอนของทางพัสดุใน
การสรรหาประเด็นขอท่ีวาเงินอุดหนุนเงินประเพณีมหกรรมโปงลางแพรวาและงาน
กาชาดของจังหวัดกาฬสินธุ ประจําป 2565 ในปน้ีนะคะ ซ่ึงตามขอบัญญัติน้ีได 
ต้ังจายไวท่ี 500,000 บาท แลวก็พอไปอุดหนุน จริง  ๆเปน 1 ลานบาท ประเด็น
ก็คือวาทางจังหวัดคือทางผูวาราชการจังหวัดไดขอสนับสนุนเพ่ิมเติม มาท่ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดเพ่ิมเติมเน่ืองจากวาทานผูวาราชการจังหวัดไดใหเหตุผลวา
โครงการของวัฒนธรรมท่ีจะสรางเวทีการแสดง ตอนน้ีเขามีการวงเงินใน อีออกช่ัน 
พออีออกช่ันไปแลวมันมีการย่ืนอุทธรณ พอย่ืนอุทธรณแลว ปรากฏวาผลการย่ืนไม
มา พอผลอุทธรณไมมาปรากฏวาเวทีไมสามารถท่ีจะกอสรางไดใหทันในวันเปดได 
เพราะฉะน้ันทานก็เลยขอความอนุเคราะหมาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด 
เพราะวาเพ่ือท่ีจะใหงานกาชาดน้ัน สามารถท่ีจะดําเนินการได ตอนน้ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดเอง ก็ไดโอนลดจากกองการศึกษามาในงบ หาแสนบาท จึงไดไป
สนับสนุนงานมหกรรมงานแพรวาและงานกาชาดของจังหวัด แลวก็อีกประเด็นหน่ึง
เปนประเด็นท่ีเก่ียวกับโครงการทับซอน ซ่ึงโครงการทับซอนไดผานจากทาง         
กองชาง กองชางไดรายงานและก็ไดแจงไปแลวไดใหทางชางสํารวจ พ้ืนท่ีในความ
เปนไปไดแลวก็เน่ืองจากวาวิธีการงบประมาณในการโอนหรือวาเปล่ียนแปลง
สถานท่ียังไงก็เปนอํานาจของสภาก็ไดส่ังการใหดําเนินการตามระเบียบตามข้ันตอน
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ตอไป ถามีอะไรท่ีจะดําเนินการไดนาจะเปนตําแหนงรักษาการแทนนายก ก็จะ
ดําเนินการพยายามเต็มท่ีเพ่ือทานสมาชิกผูทรงเกียรติซ่ึงนําปญหาจากประชาชน
ของเรามาจะไดแกไขปญหาใหทันทวงที ก็ขอบพระคุณทานเปนอยางสูงนะคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ขอบคุณทานปลัด ทานวรากรณมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผม         

วรากรณ  ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอ
ยางตลาด ทานประธานครับหลังจากท่ีไดรับคําช้ีแจงจากทานปลัดแลว ในสวนของ
งบอุดหนุนประเพณี งานกาชาด เห็นทานช้ีแจงวาไดโอนลดจากกองการศึกษาไม
ทราบวาโอนลดในขอไหนในงานแผนงานใด เพราะวามันจะไดไปพิจารณาในการ
จัดทํางบประมาณปหนามันจะเก่ียวพันกันครับทานประธาน เพราะวาถาโอนลด
แลวมันมีผลกระทบตอแผนงานท่ีเราต้ังไวในขอบัญญัติ ในกองการศึกษาน้ัน        
ก็แสดงวาในสวนน้ัน มันสามารถยึดย่ืนได แลวทีน้ีปหนา ขอบัญญัติ ป 2566 น้ัน 
เราก็จะไดพิจารณาใหรอบคอบ ใหรัดกุม เพราะวามันเก่ียวเน่ืองกับการใช
งบประมาณซ่ึงเปนภาษีของพ่ีนองประชาชนทานประธานก็อยากทราบวาถาตอบ 
ไดก็ตอบนะครับ ถาตอบไมไดก็ไมเปนไร เด๋ียวจะหาขอมูลในงบประมาณในสวนท่ี
โอนลดในกองการศึกษา เพราะฉะน้ันดวยความเปนหวงทานประธาน ดวยความ
เปนหวงวางบประมาณท่ีโอนลดแลวมันกระทบตองานในดานการศึกษามากนอย
เพียงใดทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานปลัดครับเชิญครับ 
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในประเด็นในรายละเอียด

ตรงน้ี ขออนุญาตใหทางทาน ผอ. กองการศึกษานะคะทานภัลลิกา ดลรักษ เปน
ผูใหรายละเอียดนะคะ ขออนุญาตคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นางภัลลิกา  ดลรักษ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานปลัดองคการบริหาร

สวนจังหวัด ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ตลอดจนหัวหนาสวนราชการ และ
ผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉันนางภัลลิกา ดลรักษ ผูอํานวยการกองการศึกษา
ศาสนาและวัฒนธรรม ขออนุญาตไดนําเรียนประเด็นเก่ียวกับงบประมาณของ       
กองการศึกษาท่ีไดโอนลดเพ่ือท่ีจะสนับสนุนงบประมาณของงานมหกรรมโปงลาง
แพรวาและงานกาชาด ซ่ึงกองการศึกษาเดิมน้ันไดต้ังโครงการสงเสริมการศึกษา
และพัฒนาการเรียนรูสูศตวรรตท่ี 21 ซ่ึงเปนโครงการท่ีมีวัตถุประสงคเพ่ือท่ีจะทํา 
MOU รวมกับมหาวิทยาลัยศรีนครินทรคณะวิโรจนประสานมิตร กรุงเทพมหานคร 
นะคะ ซ่ึงโครงการน้ีมีวัตถุประสงคเพ่ือท่ีจะสรรหาดูตางชาติเจาของภาษามใหกับ
ทางโรงเรียนในสังกัดท้ัง 12 โรงเรียน แตชวงปงบประมาณท่ีผานมาไดมีการ
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ประสานงานระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดและมหาวิทยาลัย ซ่ึงไดรับการ
ประสานวาเน่ืองจากสถานการณโควิดแพรระบาด อยางรุนแรง ทางรัฐบาลไดมี
เง่ือนไขเก่ียวกับตางชาติมีการเขาประเทศไทย ดังน้ันทางมหาวิทยาลัยจึงขอชะลอ
ในการสรรหาครูตางชาติใหกับ อบจ. เน่ืองจากวาไมสามารถท่ีจะสรรหาใหกับ     
พวกเราไดดังน้ันในการดําเนินโครงการดังกลาวทาง อบจ. จึงไดชะลอไปกอนคะ  
ในปงบประมาณน้ีคะ ขออนุญาตนําเรียนท่ีประชุมคะ ขอขอบพระคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ ทานวรากรณยังมีขอสงสัยอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายใน

วาระอ่ืน  ๆอีกหรือไมครับ ถาไมมี สําหรับ วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควร
แลวผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 6 ประจําป  2565   
เปนวันอังคาร  ท่ี  29  มีนาคม  2565  เวลา  13.30  น. ณ  หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     ๑๕.๐๐  น. 
 


